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О счетах-фактурах СФ-1 
Министерство финансов 

Республики Беларусь и Ми-
нистерство по налогам и сбо-
рам Республики Беларусь в 
связи с вступлением в силу с 
1 января 2010 г. постановле-
ния Министерства финансов 
Республики Беларусь от 2 де-
кабря 2009 г. № 145 «О при-
знании утратившими силу 
некоторых постановлений 
Министерства финансов Ре-
спублики Беларусь» (далее -
Постановление № 145) и пла-
нируемым вступлением в 
силу с указанной даты проек-
та Особенной части Налогово-
го кодекса Республики Бела-
русь (далее - НК) разъясняют 
следующее. 

Постановлением № 145 с 
1 января 2010 г. признают-
ся утратившими силу поста-
новление Министерства фи-
нансов Республики Беларусь 
от 5 июня 2008 г. № 91 «Об 
утверждении бланка счета-
фактуры по налогу на до-
бавленную стоимость формы 
СФ-1 и Инструкции о порядке 
его заполнения», а т а к ж е ряд 
постановлений Министерства 
финансов о внесении измене-
ний и дополнений в него. 

Таким образом, с 1 я н в а р я 
2010 г. отменена обязанность 
выписки счетов-фактур фор-
мы СФ-1 исполнителями ра-
бот, услуг. 

Организации и индиви-
дуальные предприниматели 
при выполнении работ и ока-
зании услуг, к а к и ранее, бу-
дут использовать первичные 
учетные документы, рекви-
зиты которых соответствуют 
требованиям статьи 9 Закона 
Республики Беларусь "О бух-
галтерском учете и отчетно-
сти". Основанием для вычета 
НДС будет являться указание 

суммы НДС в первичных учет-
ных документах и документах, 
подтверждающих факт опла-
ты работ, услуг с НДС. Такими 
документами могут являться 
а к т ы выполненных работ и 
платежные инструкции. 

Счет-фактура формы СФ-1 
на работы (услуги), выпол-
ненные (оказанные) в де-
кабре 2009 г., по которым 
счет-фактура в соответствии с 
нормами Инструкции о поряд-
ке заполнения счета-фактуры 
формы СФ-1, утвержденной 
постановлением Министер-
ства финансов Республики 
Беларусь от 05 .06 .2003 № 91, 
должна быть выписана, по-
сле 1 января 2010 г. может не 
выписываться . 

В соответствии с Типовым 
планом счетов и Инструк-
цией по его применению, 
утвержденными постановле-
нием Министерства финан-
сов Республики Беларусь от 
30 .05 .2009 № 89, для обобще-
ния информации о доходах 
и расходах, связанных с вы-
бытием (ликвидацией, списа-
нием и др.) п р и н а д л е ж а щ и х 
организации активов, пред-
назначен счет 91 "Операцион-
ные доходы и расходы". 

Стоимость остатков блан-
ков счетов-фактур формы 
СФ-1, не использованных до 
1 я н в а р я 2010 г., списывается 
в 2010 году в состав операци-
онных расходов .В бухгалтер-
ском учете указанное спи-
сание отражается по дебету 
счета 91 "Операционные до-
ходы и расходы" в корреспон-
денции с кредитом счета 10 
"Материалы" , одновременно 
по кредиту счета 006 «Бланки 
строгой отчетности». 

Сумма входящего НДС в 
части приобретенных блан-

ков счетов-фактур формы 
СФ-1, не принятого к выче-
ту, отражается в бухгалтер-
ском учете по дебету счета 
91 "Операционные доходы и 
расходы" в корреспонденции 
с кредитом счета 18 "Налог 
на добавленную стоимость по 
приобретенным товарам, ра-
ботам, услугам". 

В соответствии с подпун-
ктом 3 .27 пункта 3 статьи 
129 НК в состав внереали-
з а ц и о н н ы х расходов вклю-
чаются другие расходы, 
потери, у б ы т к и , произведен-
ные п л а т е л ь щ и к о м для осу-
щ е с т в л е н и я своей деятель-
ности и непосредственно не 
с в я з а н н ы е с производством 
и р е а л и з а ц и е й товаров (ра-
бот, услуг) , имущественных 
прав . 

Согласно подпункту 2.6 
пункта 2 статьи 93 НК объек-
тами обложения НДС не при-
знаются обороты по прочему 
выбытию товаров, стоимость 
которых в соответствии с за-
конодательством включается 
в затраты по производству и 
реализации товаров (работ, 
услуг), имущественных прав 
или во внереализационные 
расходы, учитываемые при 
налогообложении прибыли, 
дохода, облагаемого подоход-
ным налогом с физических 
лиц. 

В ц е л я х налогообложе-
н и я стоимость остатков 
бланков счетов-фактур фор-
м ы СФ-1 в к л ю ч а е т с я в со-
став в н е р е а л и з а ц и о н н ы х 
расходов, у ч и т ы в а е м ы х при 
налогообложении прибыли . 
П р и списании остатков не-
использованных бланков 
счетов-фактур формы СФ-1 
объект о б л о ж е н и я НДС от-
сутствует . ч 
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